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Ανησυχία για τον κίνδυνο κλιμάκωσης στη Μέση 
Ανατολή – Εκκλήσεις για ειρήνη και σεβασμό 
στην ανθρώπινη ζωή
/ Επικαιρότητα

Ταραγμένη παραμένει η κατάσταση στη Μέση Ανατολή μετά τις 
επιθέσεις στα Υψίπεδα του Γκολάν, τους συνεχιζόμενους 
βομβαρδισμούς στη Γάζα και τον θάνατο στην Τεχεράνη του 
ηγέτη της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, σε πλήγμα αποδιδόμενο στο 
Ισραήλ. Την ίδια ώρα, αρκετά κράτη μέλη του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών εξέφρασαν 
ανησυχία χθες Τετάρτη για τον κίνδυνο κλιμάκωσης στη Μέση 
Ανατολή, χαρακτηρίζοντας κρίσιμη την κατάσταση μετά τον 
θάνατο του Χανίγια.

Δύσκολη παραμένει η κατάσταση και στη Λωρίδα της Γάζας όπου την περασμένη 
Δευτέρα τρία βλήματα πυροβολικού έπληξαν την Ιερά Μονή του Αγίου 
Πορφυρίου, η οποία έχει γίνει καταφύγιο για εκατοντάδες ανθρώπους από την 
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έναρξη των εχθροπραξιών. Τρεις άνθρωποι τραυματίστηκαν από την επίθεση, ενώ 
τόσο ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος, όσο και οι 
υπόλοιποι που βρίσκονται στο μοναστήρι είναι καλά στην υγεία τους.

ΠΣΕ: Σεβασμός στην ανθρώπινη ζωή
Ο γενικός γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών, Δρ Τζέρι 
Πιλάι, εξέφρασε τη σοβαρή ανησυχία του για την πρόσφατη κλιμάκωση της βίας 
στη Μέση Ανατολή. “Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την επίθεση 
στα Υψίπεδα του Γκολάν, την επακόλουθη ισραηλινή επίθεση στη Βηρυτό και τη 
δολοφονία στην Τεχεράνη στις 30 Ιουλίου”, είπε. “Αυτές οι επιθέσεις όχι μόνο 
έχουν εντείνει τη σύγκρουση, αλλά έχουν επίσης οδηγήσει σε παραβιάσεις της 
κυριαρχίας πολλών εθνών”, πρόσθεσε σε νέα ανακοίνωση δήλωση την οποία έκανε.

Η Πιλάι ζήτησε επειγόντως πολιτικό διάλογο και διαπραγματεύσεις. “Ο τρέχων 
κύκλος βίας χρησιμεύει μόνο για να εμβαθύνει την απειλή και τα δεινά όλων των 
εμπλεκόμενων ανθρώπων”, είπε. “Καλούμε για άμεση παύση όλων των 
στρατιωτικών ενεργειών και προτρέπουμε όλα τα μέρη να συμμετάσχουν σε 
ουσιαστικό διάλογο με στόχο την αποκατάσταση της ειρήνης και της 
σταθερότητας”. Αναγνώρισε, επίσης, ότι η περιοχή της Μέσης Ανατολής 
χρειάζεται επειγόντως ειρήνη. “Οι άνθρωποι, ειδικά οι πιο ευάλωτοι, αξίζουν να 
ζουν με αξιοπρέπεια και ασφάλεια”, τόνισε. “Οι νέοι της περιοχής, που 
αντιπροσωπεύουν το μέλλον, χρειάζονται ελπίδα και ευκαιρίες για να 
αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους σε ένα σταθερό, ασφαλές και 
ευημερούν περιβάλλον”.

Ο Πιλάι, εκ μέρους της παγκόσμιας κοινότητας, κάλεσε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη 
να σταματήσουν όλες τις επιθέσεις, να σεβαστούν την ανθρώπινη ζωή, να 
τηρήσουν το διεθνές δίκαιο και να συμμετάσχουν σε διάλογο. “Καλούμε τη διεθνή 
κοινότητα να στηρίξει τις προσπάθειες για ειρήνη και δικαιοσύνη στην περιοχή”, 
είπε. “Είναι επιτακτική ανάγκη όλοι οι ενδιαφερόμενοι να συνεργαστούν για να 
καλλιεργήσουν ένα περιβάλλον όπου η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα και 
η δικαιοσύνη προστατεύονται”.



Το ΠΣΕ, πρόσθεσε, παραμένει προσηλωμένο στην υπεράσπιση της ειρήνης και της 
συμφιλίωσης και είναι έτοιμο να υποστηρίξει οποιεσδήποτε πρωτοβουλίες 
συμβάλλουν σε αυτούς τους στόχους. “Η προσευχή μας είναι να σταματήσουν όλες 
οι εχθροπραξίες και η βία στην περιοχή και οι πολιτικοί ηγέτες και άλλοι να 
συζητήσουν και να εργαστούν μαζί για το καλό όλων των ανθρώπων σε αυτό το 
πλαίσιο”, κατέληξε.

Συγκλήθηκε εκτάκτως το Συμβούλιο Ασφαλείας 
του ΟΗΕ
Μερικές ώρες μετά τον θάνατο του Ισμαήλ Χανίγια, του πολιτικού ηγέτη του 
παλαιστινιακού ισλαμιστικού κινήματος, το Συμβούλιο Ασφαλείας του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών συγκλήθηκε εκτάκτως κατόπιν αιτήματος του Ιράν, που 
υποστηρίχθηκε από τη Ρωσία, την Κίνα και την Αλγερία.

Το Συμβούλιο Ασφαλείας “θα έπρεπε να λάβει άμεσα μέτρα προκειμένου το Ισραήλ 
να λογοδοτήσει για αυτή την πράξη επίθεσης”, χωρίς να αποκλείονται “κυρώσεις 
και άλλα απαραίτητα μέτρα για να αποτραπούν περαιτέρω παραβιάσεις και να 
επιδειχθεί ότι οι μοχθηρές δραστηριότητες του Ισραήλ δεν θα γίνουν ανεκτές από 
τη διεθνή κοινότητα”, δήλωσε ο Iρανός πρεσβευτής στα Ηνωμένα Έθνη Αμίρ Σαΐντ 
Ιραβανί, διατρανώνοντας για ακόμη μια φορά το δικαίωμα της Τεχεράνης στη 
«νόμιμη άμυνα».

Ο Ισμαήλ Χανίγια δολοφονήθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες χθες Τετάρτη στην 
Τεχεράνη, σε πλήγμα το οποίο απέδωσαν στο Ισραήλ η Χαμάς και το Ιράν, που 
υποσχέθηκαν να εκδικηθούν τον θάνατό του, αυξάνοντας την ανησυχία για το 
ενδεχόμενο ανάφλεξης όλης της περιοχής εν μέσω του πολέμου στη Λωρίδα της 
Γάζας, που σήμερα διανύει την 300ή ημέρα του.

Κράτη μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας, ιδίως η Κίνα, η Ρωσία και η Αλγερία, 
καταδίκασαν απερίφραστα τη δολοφονία.



“Το Ισραήλ ασκεί πολιτική αιματοχυσίας και καμμένης γης, αφήνοντας πίσω 
καταστροφή, ατελείωτο κύμα βίας που κατακλύζει τη Γάζα, τη Δυτική Όχθη, την 
Υεμένη, τον Λίβανο, και τώρα την Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν. Πού θα 
σταματήσει αυτή η τρέλα;” διερωτήθηκε ρητορικά ο αλγερινός πρεσβευτής στα 
Ηνωμένα Έθνη Αμάρ Μπεντζαμά, κατηγορώντας την κυβέρνηση του Μπενιαμίν 
Νετανιάχου πως επιδίδεται σε «σαμποτάζ» των προσπαθειών να αποκατασταθεί η 
ειρήνη στη Μέση Ανατολή.

Ωστόσο τα περισσότερα κράτη μέλη απλά εξέφρασαν την ανησυχία τους για την 
κλιμάκωση του πολέμου στην περιοχή.

“Φοβόμαστε πως η περιοχή βρίσκεται στα πρόθυρα γενικευμένου πολέμου”, τόνισε 
η πρεσβεύτρια της Ιαπωνίας, η Σίνο Μιτσούκο, ενώ η Σλοβενία εκτίμησε πως 
περιοχή βρίσκεται στο “μάτι του κυκλώνα”.

“Καλούμε να επιδειχθεί η μέγιστη υπευθυνότητα και να ασκηθεί η μέγιστη 
αυτοσυγκράτηση για να αποφευχθεί η ανάφλεξη της περιοχής”, δήλωσε από την 
πλευρά της η αναπληρώτρια πρεσβεύτρια της Γαλλίας στα Ηνωμένα Έθνη Ναταλί 
Μπροντέρ.



Πριν από την έκτακτη συνεδρίαση, ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο 
Γκουτέρες προειδοποίησε με ανακοίνωση που δημοσιοποίησε ο εκπρόσωπός του 
πως οι επιθέσεις στην Τεχεράνη, καθώς και στη Βηρυτό, όπου το Ισραήλ 
στοχοποίησε ανώτερο στέλεχος της λιβανικής Χεζμπολά, αποτελούν «επικίνδυνη 
κλιμάκωση».

“Η διεθνής κοινότητα πρέπει να συνεργαστεί για να αποτραπούν επειγόντως 
ενέργειες που θα μπορούσαν να σπρώξουν ολόκληρη τη Μέση Ανατολή στο κενό, 
με καταστροφικές συνέπειες για τους αμάχους”, έκρινε ο κ. Γκουτέρες.

“Θα ήταν καλύτερο να μην γίνεται σεναριολογία για τον αντίκτυπο των 
πρόσφατων εξελίξεων για την ειρήνη και την ασφάλεια στη Μέση Ανατολή, δεν 
είναι ούτε άμεσος ούτε αναπόφευκτος ο ευρύτερος πόλεμος”, έκρινε από την άλλη 
ο αναπληρωτής πρεσβευτής των ΗΠΑ στα Ηνωμένα Έθνη Ρόμπερτ Γουντ, 
επιμένοντας για ακόμη μια φορά στο δικαίωμα του Ισραήλ -του οποίου η 
Ουάσιγκτον είναι ο κυριότερος σύμμαχος σε διεθνή κλίμακα- στη νόμιμη άμυνα.

“Θα συνεχίσουμε να αναλαμβάνουμε δράση για να υπερασπίσουμε όλο τον λαό του 
Ισραήλ”, διεμήνυσε από τη δική του πλευρά ο ισραηλινός ομόλογός του, ο 
Τζόναθαν Μίλερ. Πρόσθεσε πως “η Χεζμπολά, η Χαμάς και Χούθι δεν είναι σε θέση 
να χύνουν το δηλητήριό τους παρά χάρη στο κεφάλι του ερπετού”, καταφερόμενος 
εναντίον του Ιράν, του “υπ’ αριθμόν ένα υποστηρικτή της τρομοκρατίας” κατ’ 
αυτόν, που βοηθά αυτά τα κινήματα, αντίστοιχα στον Λίβανο, στη Λωρίδα της 
Γάζας και στην Υεμένη.
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